
 539 
 

 
  
Município de Nonoai/RS 
Concurso Público - Edital nº 001/2024 
 
https://concursos.objetivas.com.br 

CADERNO DE PROVA 

 

 

 Enfermeiro  

 

Di
re

ito
s 

au
to

ra
is

 re
se

rv
ad

os
 à

 O
bj

et
iv

a 
Co

nc
ur

so
s L

td
a.

  P
ro

ib
id

a 
re

pr
od

uç
ão

, a
in

da
 q

ue
 p

ar
ci

al
, s

em
 a

ut
or

iz
aç

ão
 p

ré
vi

a.
 

Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 

 
Meteoros, meteoroides e meteoritos 

 
Meteoros, meteoroides, meteoritos: os três termos 

soam semelhantes e são frequentemente confundidos. Na 
verdade, eles estão unidos por mais do que apenas seus 
nomes parecidos: estão relacionados aos flashes de luz 
chamados "estrelas cadentes", que às vezes são vistos 
cruzando o céu. Mas o mesmo objeto pode ter nomes 
diferentes, dependendo de onde ele está localizado. 

De acordo com a explicação da NASA, os 
meteoroides são rochas que ainda estão no espaço. Eles 
variam em tamanho e podem ir desde grãos de poeira até 
pequenos asteroides. Eles também podem ser o resultado 
de uma colisão entre dois asteroides (objeto rochoso que 
orbita o Sol, maior do que um meteoroide, mas menor do 
que um planeta), o que pode causar uma fragmentação em 
pequenos pedaços. Os meteoroides podem vir ainda de 
cometas. 

Quando os meteoroides entram na atmosfera da 
Terra (ou de outro planeta, como Marte), em alta 
velocidade, eles se transformam e queimam. Essas bolas de 
fogo resultantes são chamadas de meteoros. 

Ocasionalmente, pedaços maiores de rocha acabam 
caindo na superfície de um planeta. "Quando um 
meteoroide sobrevive a uma viagem pela atmosfera e atinge 
o solo, ele é chamado de meteorito", explica a agência 
espacial americana. Como os asteroides se formaram 
próximo aos primeiros momentos de existência do Sistema 
Solar, esses objetos são de grande interesse para os 
cientistas, pois oferecem muitas informações sobre como 
era o sistema onde está o planeta Terra durante seu 
passado. 

(National Geographic Brasil. Adaptado). 
 

1) De acordo com as ideias apresentadas no texto, assinalar 
a alternativa CORRETA. 
  
a) Meteorito é o nome dado a um meteoroide quando ele 

consegue chegar ao solo terrestre. 
b) Quando os meteoroides entram na atmosfera da Terra 

em alta velocidade eles congelam. 
c) Meteoroides são rochas que não estão mais no espaço. 
d) As “estrelas cadentes” em nada se relacionam com os 

meteoros, os meteoroides e os meteoritos. 
 

2) Com base no trecho “Como os asteroides se formaram 
próximo aos primeiros momentos de existência do Sistema 
Solar, esses objetos são de grande interesse para os 
cientistas.”, assinalar a alternativa CORRETA. 
  
a) A palavra “grande” é um substantivo. 
b) Caso o trecho fosse invertido a partir da vírgula, “como” 

poderia ser substituído por “porque”, sem alteração de 
sentido. 

c) Se “como” fosse substituído por “mas”, a frase manteria 
seu sentido. 

d) A palavra “asteroide” foi escrita de forma incorreta, pois 
está faltando um acento agudo na letra “o”. 

 

3) De acordo com as definições de tipo textual, o texto é: 
  
a) Expositivo. 
b) Argumentativo. 
c) Injuntivo. 
d) Narrativo. 
 

4) O sujeito da oração abaixo se encontra na alternativa: 
 
“Recuperarão as notas os alunos que da escola se 
ausentaram naquele dia.” 
 
a) As notas. 
b) Da escola. 
c) Naquele dia. 
d) Os alunos. 
 

5) Qual das alternativas abaixo apresenta um advérbio de 
modo? 
 
a) Você deveria caminhar mais devagar, temos tempo. 
b) Essa matéria é muito chata, prefiro a outra. 
c) Ele está mais pra lá do que pra cá ultimamente. 
d) Não gosto de peixe, mas como camarão. 
 

6) Assinalar a alternativa que apresenta a grafia INCORRETA 
de seu plural. 
 
a) Arco-íris. 
b) Primos-irmãos. 
c) Peixes-espada. 
d) Portas-copos. 
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7) Qual das duplas de palavras a seguir NÃO forma um par 
de locução adjetiva – adjetivo? 
 
a) De cor cinza – cinéreo. 
b) De manhã – matutino. 
c) De tarde –  tardal. 
d) De criança – infantil. 
 

8) Em relação aos termos integrantes da oração, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) “Olívia correu um quilômetro de tarde” apresenta 

somente objeto direto. 
(  ) “Fui à praia ontem” apresenta objeto indireto. 
(  ) “Vesti um blusão para a caminhada da manhã” apresenta 

objeto direto e indireto. 
 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - E - C. 
d) E - C - C. 
 

9) Ler o fragmento. 
 
Chinelos, vaso, descarga. Pia, sabonete. Água. Escova, creme 
dental, água, espuma, creme de barbear, pincel, espuma, 
gilete, água, cortina, sabonete, água fria, água quente, 
toalha. Creme para cabelo; pente. Cueca, camisa, 
abotoaduras, calça, meias, sapatos, gravata, paletó. 
Carteira, níqueis, documentos, caneta, chaves, lenço, relógio, 
maços de cigarros, caixa de fósforos. Jornal. Mesa, cadeiras, 
xícara e pires, prato, bule, talheres, guardanapos. Quadros. 
Pasta, carro. [...] 
 

Circuito fechado — Ricardo Ramos. 
 
O texto, apesar de ser compreensível, não está: 
 
a) Coerente. 
b) Coeso. 
c) Conciso. 
d) Lacônico. 
 

10) Em relação à regência nominal, analisar os itens. 
 
I. Gabriel é apto com matemática. 
II. Grande era o seu amor pela vida. 
III. Tenho aversão de barata. 
IV. Estava ansiosa para saber o resultado. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas nos itens II e IV. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Apenas nos itens II, III e IV. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 

 
11) Em relação às atitudes que são consideradas éticas no 
serviço público, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Basear as decisões em critérios pessoais e em interesses 

de terceiros.  
(  ) Representar a instituição de forma digna e respeitosa. 
(  ) Ser desrespeitoso com todos, independentemente de 

posição hierárquica, crenças ou opiniões.  
 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

12) No Word 2016, ao aplicar o efeito Versalete em uma 
parte do texto, é importante estar ciente de qual será o 
resultado final. Considerando-se a imagem abaixo, ao aplicar 
o efeito Versalete na palavra selecionada, o resultado será 
parecido com o da seguinte alternativa:  
 

 
a) efeito VERSALETE 
b) efeito versalete 
c) efeito versalete 
d) efeito 

versalete
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13) No que se refere aos softwares, analisar os itens. 
 
I. O software corresponde a um conjunto de instruções e 

dados que orientam o computador como executar suas 
tarefas. 

II. O sistema operacional de um computador é considerado 
um software. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos item I. 
b) Apenas nos item II. 
c) Em ambos os itens. 
d) Em nenhum dos itens. 
 

14) Sabe-se que no Microsoft Excel 2016 (português) muitas 
funcionalidades estão organizadas em grupos, que, por sua 
vez, estão distribuídos nas guias. Quais são os dois grupos 
que podem ser encontrados na guia “Página Inicial” da 
referida ferramenta? 
 
a) Acessibilidade e Idioma. 
b) Número e Células. 
c) Temas e Organizar. 
d) Conexões e Previsão. 
 

15) Gustavo fez uma viagem de carro e conseguiu concluir o 
trajeto em 4 horas a uma velocidade média de 90km/h. Após 
o fim da viagem, ele decidiu que iria fazer o caminho de 
volta um pouco mais rápido. Caso ele volte a uma velocidade 
de 120km/h, quanto tempo ele levará? 
 
a) 2,5 horas. 
b) 3 horas. 
c) 3,5 horas. 
d) 4 horas. 
 

 

 

16) Havia uma determinada quantidade de passageiros 
dentro de um ônibus. Após algumas paradas, entraram mais 
12 pessoas, resultando em um aumento no número total de 
passageiros, que agora é 30% maior do que antes. Qual é o 
número total de passageiros que estavam no ônibus antes 
desses passageiros entrarem? 
 
a) 36 
b) 44 
c) 48 
d) 40 
 

 

 

17) A Amazônia é conhecida mundialmente por sua 
biodiversidade, sendo um dos seis grandes biomas 
brasileiros. A sua extensão territorial abrange territórios de 
nove nações. Qual país a seguir NÃO tem esta floresta 
tropical em suas terras? 
 
a) Argentina. 
b) Peru. 
c) Bolívia. 
d) Venezuela. 
 

18) O azeite de oliva teve um aumento considerável em seu 
preço, e especialistas apontam que a tendência é de que ele 
continue a subir. As oliveiras, que geram a matéria prima do 
azeite de oliva, necessitam, no mínimo, de temperaturas que 
variam entre 8°C e 10°C durante o período de floração, mas 
o mundo tem sofrido com as temperaturas mais altas 
registradas até hoje na história. Nesse contexto, um motivo 
que pode ser atribuído à dificuldade da produção do azeite 
de oliva é: 
 
a) Falta de uso de energia eólica. 
b) Derretimento das calotas polares. 
c) Aquecimento global. 
d) Utilização de energia nuclear como fonte de 

abastecimento. 
 

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
19) De acordo com a Constituição Federal, os partidos 
políticos, após adquirirem personalidade jurídica, na forma 
da lei civil, registrarão seus estatutos no: 
 
a) Ministério da Fazenda. 
b) Tribunal Superior Eleitoral.  
c) Tribunal de Contas da União.  
d) Supremo Tribunal Federal. 
 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar a sentença. 
 
É liberado ao Município a destinação de recursos públicos 
para auxílios e subvenções às entidades privadas com fins 
lucrativos (1ª parte). O Conselho Municipal de Saúde tem 
como competência a colaboração na proteção do meio 
ambiente, e nele compreendido o do trabalho (2ª parte).  
 
A sentença está:  
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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21) Sobre os Secretários Municipais, de acordo com a Lei 
Orgânica do Município, serão escolhidos entre brasileiros 
maiores de: 
 
a) Dezoito anos. 
b) Trinta e cinco anos. 
c) Vinte e um anos. 
d) Trinta anos. 
 

22) A respeito das responsabilidades administrativa, civil e 
penal, segundo a Lei Municipal nº 2.452/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, relacionar as 
colunas e assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Administrativa. 
(2) Civil. 
(3) Penal. 
 
(  ) Abrange os crimes e contravenções imputados ao 

servidor. 
(  ) Resulta de ato omissivo ou comissivo praticado por 

servidor investido no cargo ou função pública. 
(  ) Decorre de ato omissivo ou comissivo, doloso ou culposo, 

de que resulte prejuízo ao erário ou a terceiros.  
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 3 - 1 - 2. 
 

23) Baseando-se na Lei Municipal nº 2.452/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos, são penalidades 
disciplinares aplicáveis ao servidor após procedimento 
administrativo em que lhe seja assegurado o direito de 
defesa, EXCETO: 
 
a) Prisão. 
b) Demissão. 
c) Advertência. 
d) Suspensão. 
 

24) Fundamentando-se na Lei Municipal nº 2.452/2007 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, é 
dever do servidor: 
 
a) Praticar usura, agiotagem ou especulação, sob qualquer 

de suas formas. 
b) Utilizar pessoal ou recursos materiais da repartição em 

serviços ou atividades particulares.  
c) Exercer com zelo e dedicação as atribuições do cargo.  
d) Proceder de forma desidiosa no desempenho das suas 

funções. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 

 
25) Com base na Lei nº 8.069/1990 – Estatuto da Criança e 
do Adolescente, o direito à liberdade compreende vários 
aspectos, EXCETO: 
 
a) Opinião e expressão. 
b) Privar-se da vida política.  
c) Buscar refúgio, auxílio e orientação.  
d) Participar da vida familiar e comunitária, sem 

discriminação. 
 

26) A respeito da Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da 
Saúde, analisar a sentença. 
 
O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e sociais que 
visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos e 
no estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua 
promoção, proteção e recuperação (1ª parte). O dever do 
Estado de garantir a saúde não exclui o das pessoas e da 
família, no entanto, ficam as empresas e a sociedade isentas 
deste dever (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

27) De acordo com a Portaria de Consolidação nº 2/2017, 
são valores fundantes no processo de efetivação da Política 
Nacional de Promoção da Saúde (PNPS), EXCETO: 
 
a) Corresponsabilidade. 
b) Ética. 
c) Soberania. 
d) Humanização. 
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28) Conforme a Lei nº 10.741/2003 – Estatuto da Pessoa 
Idosa, indicar a alternativa que NÃO se enquadra como uma 
garantia de prioridade. 
 
a) Referência na formulação e na execução de políticas 

sociais públicas específicas. 
b) Preterição de atendimento e generalizado junto aos 

órgãos públicos e privados prestadores de serviços à 
população.  

c) Estabelecimento de mecanismos que favoreçam a 
divulgação de informações de caráter educativo sobre os 
aspectos biopsicossociais de envelhecimento. 

d) Viabilização de formas alternativas de participação, 
ocupação e convívio da pessoa idosa com as demais 
gerações. 

 

29) Sobre a violência doméstica e familiar contra a mulher, 
de acordo com a Lei nº 11.340/2006 – Lei Maria da Penha, 
assinalar a alternativa INCORRETA. 
 
a) No âmbito da unidade doméstica, compreendida como o 

espaço de convívio permanente de pessoas, com ou sem 
vínculo familiar, inclusive as esporadicamente agregadas. 

b) Em qualquer relação íntima de afeto, na qual o agressor 
conviva ou tenha convivido com a ofendida, 
independentemente de coabitação. 

c) As relações pessoais dependem de orientação sexual. 
d) No âmbito da família, compreendida como a comunidade 

formada por indivíduos que são ou se consideram 
aparentados, unidos por laços naturais, por afinidade ou 
por vontade expressa. 

 

30) Com base na Lei nº 12.288/2010 – Estatuto da Igualdade 
Racial, constitui objetivo da Política Nacional de Saúde 
Integral da População Negra: 
 
a) Promoção da saúde integral da população negra, 

priorizando a redução das desigualdades étnicas e o 
combate à discriminação nas instituições e serviços do 
SUS. 

b) Decadência da qualidade dos sistemas de informação do 
SUS no que tange à coleta, ao processamento e à análise 
dos dados desagregados por cor, etnia e gênero.  

c) Regresso à realização de estudos e pesquisas sobre 
racismo e saúde da população negra. 

d) Exclusão do conteúdo da saúde da população negra nos 
processos de formação e educação permanente dos 
trabalhadores da saúde. 

 

31) O Ministério da Saúde orienta que os serviços de saúde 
adotem medidas universais para a prevenção de quedas de 
todos os pacientes, independentemente do risco. Sobre as 
medidas de prevenção de quedas em instituições de saúde, 
avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 
assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Entre as medidas de prevenção de quedas está a criação 

de um ambiente de cuidado seguro conforme a legislação 
vigente: pisos antiderrapantes, mobiliário e boa 
iluminação, corredores livres de entulho, uso de vestuário 
e calçados adequados e a movimentação segura dos 
pacientes. 

(  ) Os pacientes com risco de queda devem ter supervisão 
intensiva, sobretudo aqueles que apresentarem confusão 
mental. 

(  ) Não se deve realizar a identificação do paciente com risco 
de queda por meio de pulseira e/ou de sinalização à beira 
do leito, pois isso poderia constrangê-lo. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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32) O Código de Ética de Enfermagem dispõe sobre as 
penalidades passíveis de serem impostas aos casos de 
infrações éticas e disciplinares. Desse modo, assinalar a 
alternativa que NÃO representa uma dessas penalidades. 
 
a) Advertência verbal. 
b) Censura. 
c) Cassação dos direitos políticos. 
d) Suspensão do exercício profissional. 
 

33) “Uma síndrome de febre hemorrágica observada na 
década de 1950 entre crianças das Filipinas e do Sudeste 
Asiático foi logo associada a infecções pelo vírus da dengue, 
em particular as que ocorrem em casos de exposição prévia 
a outro sorotipo do vírus da dengue”. Sobre isso, avaliar se 
as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) A síndrome de choque da dengue, geralmente 

acompanhada por sinais hemorrágicos, é muito mais 
grave e resulta do aumento da permeabilidade vascular, 
que leva ao choque.  

(  ) O exantema maculopapular que, com frequência, se 
desenvolve na dengue, não se observa na fase 
hemorrágica. 

(  ) A chave para o controle, tanto da dengue quanto da 
febre hemorrágica da dengue, é o controle do A. aegypti, 
que também reduz o risco de febre amarela urbana e a 
circulação do vírus Chikungunya. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
 

34) O aneurisma intracraniano é a dilatação das paredes de 
uma artéria cerebral. Sobre o aneurisma intracraniano, 
analisar os itens. 
 
I. O aneurisma pode ser decorrente de aterosclerose, defeito 

congênito da parede vascular, doença vascular 
hipertensiva, traumatismo cranioencefálico (TCE) ou 
idade avançada. 

II. Os vasos mais comumente afetados são as artérias 
carótida interna, cerebrais anterior ou posterior, 
comunicantes anterior ou posterior e cerebral média. 

III. A prevenção primária consiste em manejo da hipertensão 
e melhora de outros fatores de risco modificáveis 
significativos. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

35) Sobre a hipertensão arterial, é CORRETO afirmar que: 
 
a) As células endoteliais têm um papel primordial na 

regulação do tônus vascular pela liberação de substâncias 
vasodilatadoras e vasoconstritoras. 

b) A hiperglicemia crônica não altera diretamente a função 
do endotélio. No estágio inicial da diabetes mellitus, o 
endotélio se mantém sem quaisquer alterações de 
pressão arterial. 

c) Apesar da resistência à insulina frequentemente estar 
presente em diversas doenças, não coexiste com 
obesidade e/ou dislipidemia. 

d) Na tentativa de sobrepujar a inibição da via de sinalização 
insulínica, o pâncreas responde produzindo menos 
insulina, e a hipoinsulinemia resultante pode continuar a 
estimular a via de sinalização mitogênica da insulina, 
exercendo seus efeitos indesejados. 

 

36) O objetivo principal do atendimento pré-hospitalar 
(APH) é identificar rapidamente as situações em que se 
envolvem as vítimas. Sobre as etapas do APH, analisar os 
itens. 
 
I. A etapa do controle da cena envolve: segurança do local e 

mecanismo de trauma. 
II. As etapas do APH são: controle da cena, abordagem 

primária, abordagem secundária, sinais vitais e escala de 
coma. 

III. Durante toda a abordagem da vítima, o controle cervical 
deve ser mantido. A pessoa que realiza o atendimento 
deve suspeitar de lesão de coluna cervical em toda vítima 
de trauma. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas no item III. 
d) Em todos os itens. 
 



 
 

 

7  www.objetivas.com.br 

 

37) O processamento dos produtos para a saúde é um 
conjunto de ações que envolvem pré-limpeza, recepção, 
limpeza, secagem, avaliação da integridade e da 
funcionalidade, preparo, desinfecção ou esterilização, 
armazenamento e distribuição para as unidades 
consumidoras. Sobre o processamento dos produtos, 
analisar os itens. 
 
I. A limpeza visa a reduzir a quantidade de microrganismos 

presentes nos produtos para a saúde por meio da 
remoção manual e automatizada de todo o material 
orgânico e inorgânico, como óleo, sangue, pus, fezes e 
outras secreções. 

II. Os itens articulados devem ser desmontados e limpos em 
todas as suas reentrâncias, utilizando-se escovas de 
cerdas macias adequadas aos produtos para a saúde. 

III. O processo de limpeza que precede a desinfecção e a 
esterilização é considerado indispensável para o sucesso 
destas. Se não retirada completamente, a matéria 
estranha pode funcionar como barreira física de proteção 
contra os desinfetantes de natureza antimicrobiana, 
dificultando a desinfecção e também a esterilização. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

38) A aspiração de orofaringe ou nasofaringe pode ser 
realizada em pacientes adultos com acúmulo de secreções 
nas vias superiores, com tosse ineficaz ou dificuldade para 
tossir. Em relação ao procedimento de aspiração de 
nasofaringe, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Introduza a sonda por uma das narinas cerca de 16cm, da 

ponta do nariz à base da orelha, e retire-a com 
movimentos rotatórios e aplicando vácuo. 

(  ) Nunca remova o oxigênio se o paciente estiver o 
utilizando. 

(  ) Não dê intervalos para o paciente tossir, pois pode 
atrapalhar o processo. 

(  ) Repita o procedimento até reduzir a quantidade de 
secreção. Se o paciente sentir náuseas ou mal-estar, 
retire a sonda e ligue o oxigênio. 

 
a) C - C - E - E. 
b) E - E - C - C. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
 

39) A regulação da excreção dos eletrólitos, que mantêm a 
osmolaridade e o volume de líquido corporal, retirando do 
corpo o excesso de água e consequentemente regulando a 
pressão arterial, é realizada pelo sistema: 
 
a) Tegumentar. 
b) Urinário. 
c) Respiratório. 
d) Endócrino. 
 

40) A oximetria de pulso é utilizada para avaliar a saturação 
de oxigênio (SpO2) no sangue de pacientes submetidos à 
sedação, diagnosticar hipoxemia, fazer ajustes de oxigênio 
suplementar e para avaliar a tolerância às atividades. 
Assinalar a alternativa com os valores normais da SpO2. 
 
a) De 95 a 100%. 
b) De 65 a 80%. 
c) De 75 a 85%. 
d) De 86 a 93%. 
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